

Бракоделы из колхоза „Большевик“ нарушают агротехнические правила сева

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 24(63)

12 мая 1936 г.

Цена № 5к.

На районном партийном собрании

Качество партруководства—на уровень политических задач партии

(Окончание. Начало см. в № 23(62).

Подробно останавливаясь на вопросе поднятия материально-культурного уровня колхозников района, тов. Лахов подверг резкой критике недостатки в работе Рика, Райконо, прокуратуры, райпотребсоюза и других. Говоря об очищении парторганизации во время проверки и теперь во время обмена партдокументов от классово-враждебных элементов и неоправдывающих звания коммунистов, тов. Лахов подробно остановился на вопросе вовлечения в группы сопутствующих лучших колхозников—стахановцев, показавших на деле преданность партии. Но всему докладу проходила выразительная мысль о необходимости поднятия организационного руководства до уровня политических задач партии. Выступивший в прениях зам. секретаря Райкома ВКП(б) тов. Зайцев большую часть речи посвятил специально этому вопросу.

Собрание доклад заслушало с большим вниманием. В прениях выступило 30 человек или 46 проц. к числу присутствующих. Все выступающие, показывая на большую работу проделанную Райкомом партии, отметили большой политический рост парторганизации и ее способность к развороту стахановского движения в борьбе за урожай. Путем самокритики было показано на имеющиеся недостатки в работе парторганизации и Райкома ВКП(б), особенно в части проверки выполнения партийных решений.

Обмен партийных документов

Колчаковский любимец разоблачен

Во время обмена партийных документов в кабинете секретаря райкома ВКП(б) был перед Колчаком георгиевскими крестами. Что у него есть общее с партией?—Ничего и не зря Смоляников, будучи завхозом МТС из рук вон плохо заботился о доверенном ему хозяйстве. Смоляников в партии был пассивец и допускал факты нарушения партдисциплины. Во всем скрывалось нутро проходимца-обманщика партии. Смоляников решением бюро РК ВКП(б) из партии исключен.

Не засуха и суховей, а лодыри и бракоделы—самые страшные враги высокого урожая, они срывают высокий доход колхозов.

(Из обращения Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома)

Стахановской работой закрепим за собой мандаты

(Письмо трактористов тракторной бригады № 8 В.-Чебулинской МТС).

6 мая в нашей тракторной бригаде был особо радостным днем. Лучшим стахановцам нашей бригады были вручены премии и парторганизацией МТС 2 переходящих мандата Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома. Один вручен бригадиром бригады—тов. Манузину и второй трактористу тов. Лазареву. Держать мандаты, подписанные орденоносными руководителями края тов. Р. И. Эйхе и тов. Ф. П. Грядинским—дело вели-

кой чести. Мы гордимся за своих товарищ, работающих с нами в одной бригаде, которые добились путем стахановской работы этой великой чести. Мы будем бороться за то, чтобы эти мандаты до конца оставались в нашей бригаде. Их мы никому не отдадим.

Н. Манузин (пом. бригадира), О. Манузин, П. Губанов, И. Стрельников, М. Иголинин, Б. Седякин, С. Дронов К. Тонарев.

Наше дело—дело великой чести

Мы, трактористы тракторной бригады № 8 после вручения переходящих мандатов нашим лучшим товарищам, обязуемся еще лучше развернуть на поле стахановскую работу. Мы обязуемся: на трактор отработать не меньше 900 га и сэкономить бригадой горючего не меньше 10 тонн. Не допускать простое машинистов. Строго соблюдать график планово-предупредительного ремонта. Регулярно каждую пятидневку выпускать стенгазету, проводить техучебу и полит-беседы. Мы ставим перед собой задачей: закрепить за собой в соревновании с Чумайской МТС путем стахановской

работы передовое место. На соревнование вызываем тракторную бригаду № 9 (при колх. им. Калинина). В своей работе обязуемся недопустить ни одного факта брака.

Мы не сомневаемся, что в стахановской борьбе за осуществление лозунга товарища Сталина о 7-8 миллиардах пудов хлеба, мы добьемся образцовых показателей работы и до конца удержим в бригаде переходящие мандаты Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

Письмо подписали трактористы бригады № 8 вместе с владельцами переходящих мандатов.

О БРАКОДЕЛАХ И БРАКОДЕЛЬСТВЕ

Во второй бригаде колхоза «Большевик» (В.-Чебулинский с. совет) за селянами на каждом шагу бракодельство: семена землей еле-еле прикрываются. Бригадар Есин вместо того, чтобы бороться за налаживание посевных работ, больше бывает дома. Пользуясь этим селянин И. Андрадаханов допускает в работе преступное бракодельство.

Да, впрочем, и тогда, когда бригадир бывает в поле, Андрадаханов работает также плохо: он уверен, что бригадир его в этом не упрекнет.

О всем этом знает председатель колхоза тов. Пацуло, но от этого качество сева не улучшается, потому что председатель колхоза, бракодельство не осуждает и не принимает никаких мер к бракоделам.

Инспектором по качеству

СВОДКА

о выполнении плана сева по колхозам Чебулинского р-на на 10-е мая 1936 года.

Наименование колхозов и с. советов	Посевно в га	Площадь выполнения плана
Путь Ильича	605	65,4
Путь Сталина	715	60,4
Маяк Ильича ИТОГО	1054	82,9
По Алчедатск. с.с.	2374	67,9
Трактор	763	65,6
Герой труда ИТОГО	9	15,2
По Покровск. с.с.	772	60,3
Раздолье	787	63,7
Им. Кирова ИТОГО	83	41,0
По Михайловск. с.с.	870	59,4
Красный сокол	589	74,8
Против старого	250	64,4
В о л я	290	50,9
Им. Чернова ИТОГО	75	39,0
По У.-Чебулинск.с.с.	1304	59,0
Им. Калинина	679	55,7
Большевик	470	54,2
Им. Яковлева	468	60,7
Искра Ленина	762	63,8
Особая ИТОГО	240	48,8
По В.-Чебулинск.с.с.	2619	56,8
III решающ. год бригад	633	59,1
По Ивановск. с.с.	633	56,8
Горная	366	46,0
Красный Октябрь	243	51,7
Красный пахарь	62	25,4
Им. Стаханова	302	60,4
Победитель	167	51,0
Подтаяжная	351	63,9
III решающ. год 5 ки	253	62,4
Ударная ИТОГО	532	78,4
По Чумайск. с. с.	2276	55,9
Красный семеновод	504	56,8
Им. Володарского	339	41,9
7-ой съезд советов	451	52,4
Искра ИТОГО	283	53,7
По У.-Сертийск. с.с.	1577	48,8
Свободный путь	147	48,0
Красный сибиряк	297	53,5
Красный Восток	44	34,1
Красная зорька	11	12,5
Им. Крыленко	43	21,6
Им. Эйхе	56	107,6
Новый быт ИТОГО	160	52,2
По Александровск. с.с.	758	44,3
Им. 1-го мая	588	44,6
По Н.-Казанск. с.с.	588	43,8
Комбинат	422	55,2
Им. Сталина	301	34,0
Путь к социализму	290	45,3
Ясная поляна ИТОГО	188	39,8
По Шестаковск.с.с.	1201	42,7
III Интернационал	546	43,2
Земледелец	294	46,7
Им. 17 партсъезда	194	62,1
По Усманскому с.с.	1034	41,3
Им. Ворошилова	409	48,5
Борец труда	63	17,2
Красный партизан	46	21,6
По Кураковск. с.с.	518	35,6
Нацмен	140	25,2
Путь мировой революц	109	38,7
Новый путь ИТОГО	114	39,6
По Николаевск. с.с.	363	28,7
Путь Ленина	164	30,2
7-ой съезд советов	32	15,3
Им. М. Горького	85	25,2
Заря тайги ИТОГО	1	—
По Н.-Троицк. с.с.	282	22,1
Волгарь	73	27,1
Красный труд ИТОГ	16	7,3
По Прележск. с.с.	89	17,9
Веселая жизнь	107	17,4
Воец	105	17,9
10 райсъезд советов	—	—
По Карабашск. с.с.	212	16,4
Колос Сибири	210	20,8
Новая жизнь	—	—
2-я пятилетка ИТОГ	—	—
По К.-Смоленск. с.с.	210	13,2
По Козябинскому с.с.	17680	46,6
В ТОМ ЧИСЛЕ:		
Колх. Чебулинск. МТС	11057	53,
Чумайской МТС	5670	47,3
Вне МТС	953	27,2
Итого по колхозам	17680	49,1

О ходе конской случной кампании по району

Постановление президиума Чебулинского райисполкома

Президиум райисполкома отмечает, что ход конской случной кампании по району проходит явно неудовлетворительно, председатели колхозов и сельских советов этого вопросу должного внимания не уделяют и, в результате такого отношения к этому делу привело к тому, что в колхозах: "III-й Интернационал", "Красный Октябрь", "Горная", "Красный сибиряк", имени Калинина и других— весь период случной, не менее как 8 центнеров овса и 15 центнеров сена на каждого производителя.

4. Обязать председателей колхозов обеспечить своевременный привод конематок, прикрепленных к жеребцам госконюшни. Колхозам, не заключившим договора с случными пунктами произв. Госконюшни, немедленно заключить таковые.

5. Обязать Райзо, директоров МТС, председателей сельсоветов обеспечить оперативное руководство конско-случной кампанией наравне с весенне-посевной, не допуская срыва плана случной.

6. Обязать председателей сельсоветов, колхозов проработать настоящее постановление на заседаниях президиума сельского совета, правлениях колхозов, вынося конкретные решения, обеспечивающие его выполнение.

7. Предупредить председателей колхозов "III-й Интернационал", "Красный сибиряк", "Горная", "Красный Октябрь" и имени Калинина, а также и председателей сельсоветов тов. Арутиненко, т. Горощенко, т. Соколова, т. Гранкина, что если они не примут решительных мер, в деле улучшения конской случной кампании, о них персоанально будет поставлен вопрос на заседании президиума РИКа.

8. Настоящее постановление опубликовать в районной газете "Искра Ленина".

**Председатель Райисполкома Гранкин.
Отв. секретарь Райисполкома Фролов.**

Список с. советов, отстающих в подготовке школ

Школы этих с. советов до сих пор полностью дровами на новый учебный год еще не обеспечены. Для школ столь же плохо идет и заготовка стандартной мебели.

Наименование с. совета

Фамилия председателя с. совета

1. Алчедатский
2. Чумайский
3. У.-Сергинский
4. Шестаковский
5. В.-Чебулинский
6. Н.-Казанский
7. Усть-Чебулинский
8. Курско-Смоленский

- Мулин
Горощенко
Фомин
Манузин
Гранкин
Пономарева
Шахметов
Панфилов

Разносчик кулацкой проповеди

В колхозе им. Яковleva работает родной брат высланного кулака Узданов Н. А. И вот теперь, когда колхозники этого колхоза включились в большевистскую борьбу за высокий урожай, Узданов занимается кулацкой проповедью. Он настойчиво доказывает, что сеять надо тогда, когда просохнет вся

земля. Сжатые сроки сева (10-12 дней) в борьбе за урожай, по его кулацкой теории выходят, что не имеют никакого значения.

Рассуждения этого разносчика кулацкой проповеди направлены на то, чтобы сорвать борьбу колхозников за высокий урожай.

И. Н.



Множить ряды стахановцев сева

Колхозники колхоза им. Яковleva (В.-Чебулинский с. совет) дружно включились в борьбу за сжатые сроки сева, за повышение урожайности. План посева пшеницы 397 га закончен. 1-я и 2-я бригады посев ее закончили 6 мая, 3-я бригада—7-го мая. Качество посева пшеницы хорошее. Председатель колхоза тов. Ачдраханов за качеством сева постоянно наблюдает и фактов бракодельства не допускает. Колхозники этого колхоза, включившись в борьбу за повышение урожайности, на поле показывают хорошие образцы работы.

Вот имена этих товарищ, которые в борьбе за Сталинские 7-8 миллиардов пудов хлеба идут в первых рядах:

В. В. Андраханов, А. Ф. Горлов, В. Ф. Горлова, А. А. Манузина, Л. Е. Ворошилова, И. Е. Ворошилова, Л. Андраханова. Все они на бороньбе показывают хорошее качество работы, выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Также хорошо работают селянщики: Ф. Ларионова и П. Горлова; они перевыполняют нормы и борются за качество своей работы. Настойчиво борется за качество полевых работ также и тов. Манузин А. В. (чистильщик). Колхозники этого колхоза взяли обязательство посеять в 10—12 дней. Это обязательство ими добросовестно претворяется в жизнь.

К. Гранкин.

Пример сознательности

Колхозник колхоза "Волгарь" (Прележский с. сов.) Петров свой годовой план мясопоставок 1936 г. (39 кг.) и маслозаготовок выполнил на 100 проц. Вслед за ним пример такой же сознательности показали и другие колхозники. Например, И. Николаев, В. Митрофанов, В. Анисимов. Они также досрочно выполнили свои планы по мясопоставкам. Нужно равняться всем колхозникам района по примеру этих сознательных колхозников.

Н. Лапкин.

ОТКРЫТ РОДИЛЬНЫЙ ДОМ

В с. Николаевке 1 мая состоялось открытие родильного дома. Правления колхозов "Новый путь", "Путь мировой революции" и "Нацмен" для родильного дома отремонтировали хороший дом, приобрели койки и белье. Родильным домом руководит фельдшер Безбородов.

С. Кузьмин.

ОКРАЕВОМ СЛЕТЕ УЧИТЕЛЕЙ

Крайком партии разрешил КрайОНО на 10-ое мая создать краевое совещание учителей-ударников и совместно с ними заведывающих Гор. и РайОНО.

(Запсибтасс).

Ст. Барнаул. Хорошо себя чувствуют дети в детсадах ст. Барнаул, в то время, как их матери находятся на работе, дети находятся под опытным присмотром сестер и врача.

НА СНИМКЕ: Утренний завтрак Вали Гусь дочери работницы угольного склада ст. Барнаул, Кордит сестра тов. Пароль Е. И.

Иностранная печать о первомайском параде в Москве

Французская

ПАРИЖ, 3 мая. (ТАСС).

В сообщениях о параде и демонстрации 1 мая в Москве французская печать отмечает грандиозных характер парада, отразившего, по словам газет, "гигантскую мощь Советского Союза". Особенно отмечается внушительный характер воздушного парада.

Вместе с тем газеты подчеркивают, что первомайский праздник в Советском Союзе отнюдь не носил чисто военного характера. Так, в сообщении "Пти журналь" говорится: "Изображение Сталина, окружённого детьми, напоминало, что перед нами не только военная церемония. Вчерашний день в Москве был также и праздником детей, сельского хозяйства, праздники всего, что может сделать Союз Советских рабочих еще более могущественным".

Английская

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС).

Все английские газеты поместили сообщения с описанием первомайского праздника в Москве. Корреспондент "Дейли телеграф" особенно отмечает внушительное впечатление, произведенное парадом, подробно останавливаясь, в частности на участии самолетов. Нынешний 1 мая в СССР, пишет далее корреспондент, отличается тем, что этот день претворился в подлинно народный праздник.

Германская

БЕРЛИН, 2 мая. (ТАСС).

Корреспонденты германских газет сообщают о грандиозном размахе первомайского празднества в Москве. Особенно внушительное впечатление, по словам корреспондентов, произвел парад на Красной площади.

Корреспондент германского информационного бюро также сообщает о сильном впечатлении, произведенном советской авиацией на параде.

Итальянцы заняли Аддис-Абебу

5 мая итальянские войска заняли столицу Абиссинии Аддис-Абебу.

За день до занятия Аддис-Абебы абиссинский император с семьей отплыл на английском крейсер из Джибути (французский порт на берегу Красного моря) в Лондон. Аддис-Абеба, оставленная абиссинским правительством и еще не занятая итальянцами, стала жертвой мародеров. Город разгромлен и центр его сожжен.

Полагают, что после занятия столицы итальянцы приступят к систематической оккупации Абиссинии. Но несмотря на это нельзя считать войну оконченной. Война может принять другие формы, возможно менее заметные, но все же тяжелые для итальянцев.

Гражданским губернатором Аддис-Абебы назначен губернатор Рима Ботай.

(ТАСС).

Отв. редакт. П. НОВОЖИЛОВ.

Тираж 2000 экз.